

## ЗОВНІШНЬОЕКОНОМІЧНА ДІЯЛЬНІСТЬ ЯК ОСНОВА ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЕКОНОМІЧНИХ ІНТЕРЕСІВ УКРАЇНИ

*Тушко Клавдія Юрївна*

*кандидат педагогічних наук, доцент, доцент кафедри педагогіки та соціально-економічних дисциплін Національної академії Державної прикордонної служби України імені Б. Хмельницького*

*Дияк Вадим Валерійович*

*кандидат педагогічних наук, доцент доцент кафедри педагогіки та соціально-економічних дисциплін Національна академія Державної прикордонної служби України імені Богдана Хмельницького*

Економіка є особливим явищем, яке першим реагує на усі події та процеси, що мають місце у житті держави, як зовнішньому, так і внутрішньому<sup>254</sup>.

Державні економічні інституції у сучасній Україні знаходяться у стані трансформації, оскільки відбувається перехід від пострадянської системи до цивілізованої західної системи господарювання.

Стан макроекономічних та мікроекономічних показників національної економіки, і зокрема української, залежить від здійснюваної зовнішньополітичної діяльності. Зазначена діяльність полягає у реалізації господарських функцій усіма її суб'єктами та території держави та за її межами<sup>255</sup>.

Проблема захисту економічних інтересів України можлива за умови якісної реалізації зовнішньоекономічної діяльності, оскільки йдеться про захист не локальних (регіональних) інтересів всередині держави, а про глобальну допомогу в масштабах цілої країни.

Захист економічних інтересів України передбачає існування такого стану економіки та інших фундаментальних інститутів суспільства, що забезпечують дотримання національних інтересів, соціально-економічний та політико-

---

<sup>254</sup> Сухоруков А. І. Національна економічна безпека : [навч. посіб.] / А. І. Сухоруков, С. З. Мошенський, О. М. Петрук ; за ред. д.е.н., проф. А. І. Сухорукова. Житомир : Рута, 2010. 384 с.

<sup>255</sup> Науменко С. В. Розвиток транскордонного співробітництва в системі забезпечення економічної безпеки України : автореф. дис. ... канд. економ. Наук : спец. 21.04.01 «Економічна безпека держави». К., 2007. 20 с.

правовий розвиток країни, існування оптимального потенціалу в оборонній та економічній сферах.

Нині Україна знаходиться у складній ситуації, оскільки існування війни, локалізованої східними територіями держави, негативні глобальні економічні тенденції (фінансові кризи, падіння цін у сировинному секторі, військові конфлікти), справляють негативний вплив на стан її економіки.

Проте, незважаючи на подані вище фактори, представники українських державних економічних та політичних інституцій, використовують різноманітні механізми та практики захисту економічних інтересів України, зокрема у сфері зовнішньоекономічної діяльності:

- реалізація імпорتنих та експортних операцій на зовнішніх ринках;
- надання ліцензій імпортним та експортним товарам;
- здійснення торгівельно-економічних операцій із Америки, Азії та Європи;
- створення міжурядових комісії у сфері економічної діяльності;
- створення відповідної законодавчої бази для забезпечення зовнішньоекономічної політики;
- реалізація наукового, освітнього та виробничого співробітництва з іноземними господарчими суб'єктами тощо<sup>256</sup>.

Зазначені вище методи за своїм змістом, мають здебільшого економічне спрямування. Проте активізація зовнішньоекономічної діяльності з метою захисту економічних інтересів України, передбачає також активне використання і соціальних, і правових, і політичних механізмів та інструментів. Найважливішими з-поміж них є, подолання соціальної нерівності в Україні, руйнація тіньової економіки, підтримка інтелектуальних та кваліфікованих ресурсів, збільшення інвестиційних фінансових джерел тощо.

Можна констатувати, що забезпечення української економічної безпеки як складової національної безпеки, можливе за умови врахування як внутрішньої, так і зовнішньої економіко-політичної ситуації.

---

<sup>256</sup><http://www.me.gov.ua/Tags/DocumentsByTag?lang=uk-UA&tag=ZovnishnoekonomichnaDialnist&isSpecial=true>